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Z MAGISTRATU 
 

 

NOWE! KWIACIARKI NA RYNKU GŁÓWNYM NA NOWYCH ZASADACH 

Miasto podjęło decyzję o zmianie formy funkcjonowania stoisk 

kwiatowych na Rynku Głównym. Zmiana ta sprowadza się do stosowania 

jednolitych zasad: udostępniania terenu w drodze przetargu, a następnie 

zawarcia indywidualnych umów z przedsiębiorcami, podobnie jak ma to miejsce 

w przypadku stoisk z obwarzankami oraz pamiątkami. Przetarg planowany jest 

na pierwszą połowę przyszłego roku.  

Więcej informacji na www.krakow.pl. (piotr.subik@um.krakow.pl).  

 

NOWE! METRO (NIE TYLKO) DLA KRAKOWIAN, CZYLI NOWY KRĘGOSŁUP 

KOMUNIKACYJNY MIASTA 

Budowa metra to inwestycja, która na zawsze odmieni codzienne życie 

podróżnych - stanie się najważniejszym elementem transportu publicznego 

Krakowa. W bliskim otoczeniu stacji znajdzie się 40 proc. mieszkańców, dostęp 

do transportu szynowego będzie miało prawie 65 proc. krakowian. Pociągi 

kursujące co dwie minuty, pełna integracja z tramwajami oraz koleją 

aglomeracyjną i – co najważniejsze – znacznie krótszy czas podróży. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! BUDUJEMY SZKOŁĘ BEZ PRZEMOCY W SZEROKIM PARTNERSTWIE 

Przemoc rówieśnicza to jeden z głównych powodów kryzysów 

psychicznych wśród dzieci i młodzieży. Dlatego tak ważna jest profilaktyka 

polegająca m.in. na budowaniu pozytywnych, otwartych i wspierających relacji 

w szkołach. Kraków, który realizuje wiele autorskich programów wychodzących 

naprzeciw tej potrzebie, włącza się również w trwającą ogólnopolską kampanię 

MEN, angażującą wszystkie związane z edukacją środowiska. 

Więcej informacji na www.krakow.pl. (malgorzata.tabaszewska@um.krakow.pl).  

mailto:bi@um.krakow.pl
https://krakow.pl/aktualnosci/299188,26,komunikat,kwiaciarki_w_rynku_glownym_na_nowych_zasadach.html
mailto:piotr.subik@um.krakow.pl
https://krakow.pl/aktualnosci/299173,2379,komunikat,metro__nie_tylko__dla_krakowian__czyli_nowy_kregoslup_komunikacyjny_miasta.html
https://krakow.pl/aktualnosci/299223,34,komunikat,budujemy_szkole_bez_przemocy_w_szerokim_partnerstwie_.html
mailto:malgorzata.tabaszewska@um.krakow.pl


SERWIS INFORMACYJNY UMK                                                          wtorek, 30 września 2025 r. 

 

 

 

2 

 

NOWE! ZMIANY W OBSŁUDZE KARTY KRAKOWSKIEJ 

Od środy, 1 października obsługę Karty Krakowskiej przeprowadzą 

wyłącznie Punkty Obsługi Pasażerów Zarządu Transportu Publicznego. 

Zapraszamy do stacjonarnych Punktów Obsługi Karty. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! JAKI REGULAMIN BUDŻETU OBYWATELSKIEGO MIASTA KRAKOWA? 

KONSULTACJE 

Prezydent miasta zaprasza mieszkanki i mieszkańców Krakowa do udziału 

w planowanych od 6 do 31 października konsultacjach społecznych w sprawie 

zmiany regulaminu Budżetu Obywatelskiego Miasta Krakowa. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! JAK BĘDZIEMY GOSPODAROWAĆ ZASOBEM MIESZKANIOWYM W 

KRAKOWIE? 

Prezydent Krakowa zaprasza organizacje pozarządowe, inne uprawnione 

podmioty oraz mieszkanki i mieszkańców Krakowa do udziału w konsultacjach 

społecznych, które odbędą się od 6 do 31 października i dotyczą projektu 

uchwały Rady Miasta Krakowa o przyjęciu „Wieloletniego programu 

gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Miejskiej Kraków oraz 

zasobem tymczasowych pomieszczeń na lata 2026–2030”. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! JESIEŃ Z AMBASADOREM REWITALIZACJI NA PODOBSZARZE 

KAZIMIERZ–STRADOM  

Jesień z ambasadorem rewitalizacji – Stowarzyszeniem Fablab Kraków –

 to świetna okazja, by twórczo spędzić czas, poznać sąsiadów i porozmawiać o 

tym, jak wspólnie można zmienić podobszar rewitalizacji Kazimierz–Stradom. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! KOLEJNE SPACERY W PARKU RZECZNYM DRWINKA 

W najbliższy weekend miłośnicy natury będą mogli skorzystać z dwóch 

spacerów przyrodniczych w parku rzecznym Drwinka. 

Więcej informacji na www.krakow.pl. (emilia.krol@um.krakow.pl).  

 

NOWE! RUSZA BUDOWA KŁADKI DO PARKU REDUTA 

https://krakow.pl/aktualnosci/299214,29,komunikat,zmiany_w_obsludze_karty_krakowskiej.html
https://krakow.pl/aktualnosci/299191,29,komunikat,jaki_regulamin_budzetu_obywatelskiego_miasta_krakowa__konsultacje.html
https://krakow.pl/aktualnosci/299192,29,komunikat,jak_bedziemy_gospodarowac_zasobem_mieszkaniowym_w_krakowie_.html
https://krakow.pl/dzielnica_i_stare_miasto/299194,2314,komunikat,jesien_z_ambasadorem_rewitalizacji_na_podobszarze_kazimierz_stradom.html
https://krakow.pl/dzielnica_xi_podgorze_duchackie/299201,2325,komunikat,kolejne_spacery_w_parku_rzecznym_drwinka.html
mailto:emilia.krol@um.krakow.pl
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Kładka nad potokiem Sudół połączy park Reduta z ul. Rozrywka. To długo 

wyczekiwany krok w kierunku poprawy dostępności do parku. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! GŁÓWNY INSPEKTORAT SANITARNY OPRACUJE WYTYCZNE DLA TĘŻNI 

SOLANKOWYCH 

Miejskie tężnie solankowe jako obiekty rekreacyjne, niewykorzystywane 

w leczeniu uzdrowiskowym, aktualnie nie podlegają żadnym regulacjom. Ma się 

to zmienić po opracowaniu przez Główny Inspektorat Sanitarny wytycznych 

dotyczących ich funkcjonowania. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! TANECZNE PRZEDPOŁUDNIE W PARKU JORDANA 

W piątek, 3 października, w godz. od 11.00 do 13.00, w parku Jordana 

odbędzie się Taneczne przedpołudnie – wydarzenie organizowane przez Zespół 

Szkół Energetycznych w Krakowie w ramach kampanii „Kraków w Formie” oraz 

Ogólnopolskiego Tygodnia Przeciwdziałania Przemocy Rówieśniczej. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! SPACERY HISTORYCZNO-KULTURALNE PO DZIELNICY III 

Rada Dzielnicy III Prądnik Czerwony zaprasza wszystkich mieszkańców 

oraz osoby zainteresowane historią Krakowa na dwa wyjątkowe spacery 

historyczno-kulturalne, które odbędą się w pierwszy weekend października. 

Będzie to doskonała okazja, aby lepiej poznać przeszłość i architekturę Prądnika 

Czerwonego oraz jego najbliższych okolic. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWY ROK AKADEMICKI, ORSZAK PROFESORSKI PRZEJDZIE ULICAMI KRAKOWA  

Jutro, 1 października, rozpocznie się 662. rok akademicki na 

Uniwersytecie Jagiellońskim. Podczas jego inauguracji ulicami centrum 

Krakowa przejdzie orszak profesorski. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

ZAPRASZAMY NA DNI TWIERDZY KRAKÓW 2025!  

Jeszcze do 5 października potrwa tegoroczna edycja Dni Twierdzy 

Kraków. W programie czekają liczne atrakcje, takie jak zwiedzanie fortów z 

przewodnikiem, spacery tematyczne, wycieczki rowerowe, wykłady, warsztaty, 

https://krakow.pl/dzielnica_iii_pradnik_czerwony/299190,2316,komunikat,rusza_budowa_kladki_do_parku_reduta.html
https://krakow.pl/aktualnosci/299208,29,komunikat,glowny_inspektorat_sanitarny_opracuje_wytyczne_dla_tezni_solankowych.html
https://krakow.pl/aktualnosci/299175,202,komunikat,taneczne_przedpoludnie_w_parku_jordana.html
https://krakow.pl/dzielnica_iii_pradnik_czerwony/299200,2316,komunikat,spacery_historyczno-kulturalne_po_dzielnicy_iii.html
https://krakow.pl/aktualnosci/298967,34,komunikat,nowy_rok_akademicki__orszak_profesorski_przejdzie_ulicami_krakowa_.html
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rejs statkiem, wycieczka autokarowa, rodzinne spotkania plenerowe, 

aktywności rekreacyjne oraz spotkania z grupami rekonstrukcyjnymi. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! POLSKA MUZYKA W TAURON ARENIE KRAKÓW 

1 października obchodzony jest Dzień Muzyki Polskiej. Z tej okazji 

TAURON Arena Kraków przypomina o koncertach polskich gwiazd, które odbędą 

się w największej hali widowiskowo-sportowej w Polsce w tym roku. W 

najbliższych miesiącach w Arenie wystąpią Dżem, MATA, Coma, Sylwia 

Grzeszczak, a także plejada gwiazd podczas zaplanowanego na 10 listopada 

koncertu „To Kraków tworzy metamorfozy feat. Smolik”. Z okazji Dnia Muzyki 

Polskiej TAURON Arena Kraków przygotowała specjalną niespodziankę. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! DOJA CAT WYSTĄPI W TAURON ARENIE KRAKÓW 

Laureatka nagrody Grammy, światowa supergwiazda Doja Cat ogłosiła 

nowe daty koncertów w ramach trasy „Tour Ma Vie World Tour” obejmującej 

obydwie Ameryki i Europę. 19 czerwca 2026 roku artystka wystąpi w TAURON 

Arenie Kraków. 

Więcej informacji na www.krakow.pl 

 

NOWE! PAŹDZIERNIK PEŁEN ATRAKCJI W CENTRUM KULTURY PODGÓRZA 

Jesień w Krakowie nabiera wyjątkowych barw. Centrum Kultury Podgórza 

przygotowało październik pełen koncertów, spektakli, warsztatów i spotkań 

twórczych dla całych rodzin. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! W48M – WIELKI 48H MECZ SIATKÓWKI 

Od piątku, 17 października do niedzieli, 19 października hala Ruczaj 

stanie się stolicą siatkówki. Przez pełne 48 godzin bez przerwy potrwa 

wyjątkowy maraton gry – Wielki 48h Mecz Siatkówki (W48M). To sportowe 

święto to nie tylko okazja do grania i rywalizacji, ale przede wszystkim wspólna 

akcja charytatywna, wspierająca dzieci z placówek opiekuńczo-

wychowawczych. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! MOC 15+ – JUŻ W SOBOTĘ NAJBLIŻSZE ZAJĘCIA DLA MŁODZIEŻY 

https://twierdzakrakow.pl/aktualnosci/298833,2282,komunikat,zapraszamy_na_dni_twierdzy_krakow_2025_.html
https://krakow.pl/aktualnosci/299205,33,komunikat,polska_muzyka_w_tauron_arenie_krakow.html
https://krakow.pl/aktualnosci/299179,33,komunikat,doja_cat_wystapi_w_tauron_arenie_krakow.html
https://krakow.pl/aktualnosci/299217,33,komunikat,pazdziernik_pelen_atrakcji_w_centrum_kultury_podgorza.html
https://krakow.pl/aktualnosci/299189,202,komunikat,w48m___wielki_48h_mecz_siatkowki.html
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Już 4 października odbędą się pierwsze jesienne zajęcia w ramach 

prowadzonego przez Zarząd Infrastruktury Sportowej w Krakowie projektu MOC 

15+. Organizatorzy zapraszają młodzież w wieku 15–18 lat na trening do 

Fitness Platinium przy al. Pokoju 16. Rozpoczęło się przyjmowanie zgłoszeń. 

Obowiązuje limit uczestników – 30 osób. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! PIĘKNO ZRÓWNOWAŻONE – KONKURS MUSZLI Z MYŚLĄ O PRZYRODZIE 

Masz w swojej kolekcji wyjątkową muszlę? A może podczas spaceru nad 

morzem znalazłeś taką, która od razu przyciągnęła Twoją uwagę? Teraz możesz 

się nią pochwalić! Instytut Systematyki i Ewolucji Zwierząt Polskiej Akademii 

Nauk zaprasza do udziału w wyjątkowym konkursie.  

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

 

INFORMACJE DROGOWE  

NOWE! BUDOWA DROGI DLA ROWERÓW NA ULICY NAWOJKI – KOLEJNY ETAP 

PRAC 

Przed nami kolejny etap prac przy budowie nowej drogi rowerowej 

wzdłuż ul. Nawojki. Od 6 października do końca listopada wyłączony z ruchu 

zostanie chodnik po południowej stronie ulicy – pomiędzy ul. Budryka i Kawiory. 

Możliwe obejście dla pieszych zostanie zapewnione przez teren Akademii 

Górniczo-Hutniczej.  

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! POWSTAJE PROJEKT DLA ROZBUDOWY FRAGMENTU UL. BLACHARSKIEJ – 

SPOTKANIE INFORMACYJNE 

W czwartek, 9 października, odbędzie się spotkanie informacyjne 

dotyczące planów rozbudowy fragmentu ul. Blacharskiej w dzielnicy 

Swoszowice. Początek o godz. 17.00 w Szkole Podstawowej „Rajska Szkoła” 

przy ul. Tuchowskiej 113. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! TRAMWAJ DO MISTRZEJOWIC: KILKUDNIOWE ZMIANY PRZY UL. BAJANA 

Od 1 do 3 października zamknięty będzie wjazd i wyjazd z ul. Jerzego 

Bajana w kierunku ul. Pilotów – informuje firma Gülermak, wykonawca linii 

https://krakow.pl/krakow_w_formie/299219,2173,komunikat,moc_15+___juz_w_sobote_najblizsze_zajecia_dla_mlodziezy.html
https://krakow.pl/aktualnosci/299171,29,komunikat,piekno_zrownowazone___konkurs_muszli_z_mysla_o_przyrodzie.html
https://krakow.pl/dzielnica_v_krowodrza/298032,2318,komunikat,budowa_drogi_dla_rowerow_na_ulicy_nawojki___kolejny_etap_prac.html
https://krakow.pl/dzielnica_x_swoszowice/299207,2324,komunikat,powstaje_projekt_dla_rozbudowy_fragmentu_ul__blacharskiej___spotkanie_informacyjne.html
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Krakowskiego Szybkiego Tramwaju do Mistrzejowic. Zmiany są spowodowane 

przebudową sieci kanalizacji deszczowej.  

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! WRACA RUCH OKRĘŻNY NA RONDZIE BAREI 

Od najbliższej soboty, 4 października, kierowcy znów będą mogli 

korzystać z ruchu okrężnego na rondzie Stanisława Barei – informuje firma 

Gülermak, wykonawca linii Krakowskiego Szybkiego Tramwaju do Mistrzejowic. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

 

W ŚRODĘ  

 

Prezydent Krakowa Aleksander Miszalski  

8:45 - briefing związany z uruchomieniem połączenia PKP Intercity z Bielska-

Białej do Krakowa, peron 1 Dworca Głównego w Krakowie, ul. Pawia 5a  

10:45 - inauguracja 662. roku akademickiego na Uniwersytecie Jagiellońskim, 

Auditorium Maximum UJ, ul. Krupnicza 33 (początek o godz. 9:00 - msza święta w 

kolegiacie św. Anny, następnie orszak profesorów UJ przejdzie ulicami Krakowa do 

Auditorium Maximum).  

 

                                                   Przemysław Walaszczyk  

                                                            Dyrektor Wydziału Komunikacji Społecznej                                                         

 

 

https://krakow.pl/dzielnica_iii_pradnik_czerwony/299199,2316,komunikat,tramwaj_do_mistrzejowic__kilkudniowe_zmiany_przy_ul__bajana.html
https://krakow.pl/dzielnica_iii_pradnik_czerwony/299215,2316,komunikat,koniec_utrudnien___wraca_ruch_okrezny_na_rondzie_barei.html

